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ACTA No. 76 
 
        
EN LA CIUDAD DE NOGALES, SONORA, MÉXICO, EL DÍA  30 
(TREINTA) DE MAYO DEL AÑO 2009 (DOS MIL NUEVE), SIENDO LAS 
08:00 A.M. (OCHO DE LA MAÑANA), EN LA SALA DE  JUNTAS DE 
OOMAPAS, PERIFÉRICO, SE REUNIERON LOS MIEMBROS DEL H. 
AYUNTAMIENTO PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA, EN 
CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 50 DE LA LEY 
NUMERO 75 DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, BAJO EL 
SIGUIENTE: 
 

ORDEN DEL DÍA: 
 
 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA. 

 
II. DECLARATORIA RELATIVA AL QUÓRUM LEGAL. 

 
III. APERTURA DE LA SESIÓN POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL. 
 

IV. LECTURA PARA SU APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS 
ACTAS Nos. 73, 74 Y 75, CORRESPONDIENTES A LAS 
SESIONES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 24 
DE ABRIL; 28 DE ABRIL Y 25 DE MAYO DEL AÑO 2009, 
RESPECTIVAMENTE, DE CONFORMIDAD CON LA 
DISPOSICIÓN CONTENIDA EN EL ART. 56 DE LA LEY No. 75 
DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL. 

 
V. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA 

OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. 321/09, 
PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA,  SOLICITUD 
DE VENTA FUERA DE SUBASTA DE 59 VEHÍCULOS 
DEPOSITADOS EN EL CORRALÓN MUNICIPAL ADJUDICADOS 
A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO MUNICIPIO DE NOGALES. 

 
VI. SOLICITUD DE LICENCIA DE USO DE SUELO QUE PRESENTA 

LA EMPRESA ELECTROMEC DE NOGALES, S.A. DE C.V., A 
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TRAVÉS DE LA C. ARQ. ROMINA CASTAÑOS LOPEZ, 
DIRECTOR DE PLANEACIÓN DEL DESARROLLO URBANO, 
MEDIANTE OFICIO No. 0463/05/09. 

 
VII. SOLICITUD QUE PRESENTAN LOS CC. EDUARDO ROMERO 

TORRES, JULIO CESAR LUNA A. Y FAMILIA, RIGOBERTO 
QUINTERO, MONICA MONTAÑO Y JOSE CARRILLO VIELMAS 
Y FAMILIA, PARA INSTALAR PUERTA DE ACCESO EN LA 
CALLE PASEO ESCOLAR DE LA COL. CHULA VISTA. 

 
VIII. OFICIO No. 78/09, QUE PRESENTA EL C. ING. MARCO 

ANTONIO GARCIA CARRASCO, DIRECTOR DE DESARROLLO 
ECONÓMICO, PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA, 
LAS SIGUIENTES PROPUESTAS:   

 
 PROPUESTA UNO.- PARTICIPACIÓN DEL MUNICIPIO EN 

EL PROYECTO DESARROLLO DE UN SISTEMA DE 
INFORMACIÓN SOCIOECONÓMICA PARA EL MUNICIPIO 
DE NOGALES, SONORA. 

 
 PROPUESTA DOS.- IMPLEMENTACIÓN DE LA LICENCIA 

DE FUNCIONAMIENTO EN EL MUNICIPIO.  
 

IX. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, PARA QUE SE INCLUYA EN 
EL ORDEN DEL DÍA,  SOLICITUD DE VENTA FUERA DE 
SUBASTA DE 539 VEHÍCULOS DEPOSITADOS EN EL 
CORRALÓN MUNICIPAL, MISMO QUE HAN SIDO 
ADJUDICADOS A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DEL 
MUNICIPIO DE NOGALES, MEDIANTE OFICIO No. 359/09. 

 
X. OFICIO No. 342/09, QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN 

VARELA OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, PARA QUE SE 
INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA, LA SITUACIÓN DEL 
PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO NO. PA/05/08 DE 
INVASION A LA VIA PUBLICA (ESPECÍFICAMENTE EN LA 
CALLE CERRADA NOCHE BUENA DE LA COL. EL RASTRO) 
RESPECTO A QUE EL C. MARCO ANTONIO HERNANDEZ 
RODRIGUEZ, SOLICITA LA COMPRA-VENTA O COMODATO 
DEL AREA QUE TIENE INVADIDA. 
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XI. DICTAMEN QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
EN RELACIÓN A LA SOLICITUD DE CONTRATO DE 
COMODATO DE UNA FRACCIÓN DE TERRENO POR EL C. 
JOSE FRANCISCO GRACIA MARTÍNEZ. 

 
XII. DICTAMEN QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
EN RELACIÓN A LA SOLICITUD DE LA EMPRESA 
DESARROLLADORA INVIPSA, S.A. DE C.V., PARA CAMBIO DE 
USO DE CONCRETO POR ASFALTO EN FRACCIONAMIENTO 
“LA MESA”. 

 
XIII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA, DICTAMEN 
DE SOLICITUD DE CONTRATO DE DONACIÓN ANTICIPADA DE 
LOS SRES. MIGUEL ANGEL ROMERO DUARTE Y EDUARDO 
ROMERO DUARTE, A FAVOR DEL H. AYUNTAMIENTO DE 
NOGALES, SONORA. 

 
XIV. DICTAMEN QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
EN RELACIÓN A LA SOLICITUD DE VENTA O CONTRATO EN 
COMODATO DE UNA FRACCIÓN DE TERRENO POR EL C. 
ALFREDO VELASQUEZ ALVAREZ. 

 
XV. DICTAMEN QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
COMISION DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
EN RELACIÓN A LA SOLICITUD DE DONACIÓN ANTICIPADA 
DEL C. ANTONIO DABDOUB ESCOBAR. 

 
XVI. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. EDUARDO ALCANTARA 

CASTELO, REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA 
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COMISION DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PUBLICAS, 
PARA QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DIA, LOS 
SIGUIENTES DICTÁMENES:  

 
A) SOLICITUD DE INVASIÓN A ÁREA VERDE DEL C. MARIO 

ARTURO QUIÑONES. 
 

B) SOLICITUD ADAPTACIÓN DE UN ESPACIO 
DENOMINADO DERECHO DE VÍA DEL PERIFÉRICO 
COMO ÁREA VERDE PARA SU COLONIA. 

 
XVII. SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. C.P. ALFREDO RUIZ 

SALAZAR, TESORERO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. 
TM/167/09, EN EL CUAL SOLICITA SE SOMETA A 
CONSIDERACIÓN DEL AYUNTAMIENTO LAS 
MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 
MUNICIPAL 2009, DE ACUERDO CON EL PROYECTO 
ADJUNTO, CON ESTAS MODIFICACIONES SE AJUSTA EL 
PRESUPUESTO AL MONTO AUTORIZADO EN LA LEY DE 
INGRESOS CORREGIDA, POR LA CANTIDAD DE 
$495´732,788.00, SE ADICIONAN TRANSFERENCIAS 
AUTORIZADAS POR EL COMITÉ TÉCNICO DEL FOPIN POR LA 
CANTIDAD DE $16´605,011.00; LOS INGRESOS 
EXTRAORDINARIOS PROVENIENTES DEL PROGRAMA 
SUBSEMUN 2009, POR LA CANTIDAD DE $10´000,000.00: EL 
REMANENTE POR EJERCER DEL PROGRAMA PIPCA POR LA 
CANTIDAD DE $42´691,662.00 (CREDITO COFIDAN) Y 
EQUIPAMIENTO DE SERVICIOS PUBLICOS POR 
$11´979,339.00 (CREDITO COFIDAN), QUEDANDO EL NUEVO 
PRESUPUESTO POR LA CANTIDAD DE $577´008,800.00.  

 
XVIII. SOLICITUD QUE PRESENTA LA C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ, 

REGIDOR PROPIETARIO Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA, PARA QUE SE 
INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA LOS SIGUIENTE 
DICTÁMENES: 

 
1) PENSIÓN POR VIUDEZ DE LA SRA. MARTHA VILLA DE 

ALVAREZ. 
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2) PENSIÓN POR VIUDEZ DE LA SRA. GABINA DE ANDA 
RENTERIA. 

 
3) SOLICITUD DE PENSION DE LA SRA. MARTHA BEATRIZ 

AYALA ARCE. 
 

4) PENSIÓN DEL SR. ROBERTO ZUBIETA NUÑEZ. 
 

5) PETICIÓN DE AYUDA DEL SR. CESAR MIGUEL 
RODRIGUEZ. 

 
6) PENSIÓN PARA VIUDA E HIJOS DEL SR. JESUS 

AGUILAR DENTON. 
 
XIX. INFORMES DE COMISIONES. 

 
XX. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 
XXI. ASUNTOS GENERALES. 

 
XXII. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

 
EN ESTE MOMENTO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, C.P. RAFAEL 
PACHECO REYES, HACE USO DE LA VOZ: COMPAÑEROS 
REGIDORES, SINDICO MUNICIPAL Y CIUDADANO SECRETARIO, LES 
AGRADEZCO MUY SINCERAMENTE QUE HAYAN ATENDIDO LA 
CONVOCATORIA Y ESTÉN PRESENTES EN ESTA SESIÓN ORDINARIA 
QUE LLEVAREMOS A CABO EN ESTA SALA DE JUNTAS DEL 
ORGANISMO OPERADOR DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y 
SANEAMIENTO DE NOGALES, SONORA, O.O.M.A.P.A.S., QUE SE 
REGIRÁ BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA, QUE PONGO A 
CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN EN SU 
CASO, SEÑOR SECRETARIO. 
   
 
EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, LIC. HUMBERTO GARCÍA 
GALLEGOS, PROCEDE A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA.- UNA 
VEZ CONCLUIDA LA LECTURA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL 
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MANIFIESTA: SI HAY ALGUNA OBSERVACIÓN O COMENTARIO EN 
RELACIÓN AL ORDEN DEL DÍA. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE: ESTAMOS SOLICITANDO NADA 
MAS PODER VER LOS PUNTOS CINCO Y SEIS Y SOLICITAMOS AL 
CABILDO PODAMOS SUSPENDER LA SESIÓN PARA VER LOS DEMÁS 
PUNTO EN UNA EXTRAORDINARIA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: NO SE SI GUSTEN 
TAMBIÉN MODIFICAR TAMBIÉN LA LECTURA DE LAS ACTAS, SI 
ESTÁN DE ACUERDO, MUY BIEN, ENTONCES SI ESTÁN DE ACUERDO 
EN QUE SE SUPRIMAN LOS PUNTOS DESDE EL VII EN ADELANTE Y 
QUE ÚNICAMENTE QUEDEN EN EL ORDEN DEL DÍA EL V Y VI Y QUE 
SE TRANSFIERAN A UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DESDE EL 
PUNTO VII AL XVIII Y LOS QUE ESTÉN DE ACUERDO TAMBIÉN EN 
SUPRIMIR LA LECTURA DE LAS ACTAS, FAVOR DE LEVANTAR SU 
MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO PROCEDE A LA LECTURA E INFORMA: 
UNANIMIDAD. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO UNO.- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS, EL ORDEN DEL DÍA BAJO EL CUAL SE DESARROLLA ESTA 
SESIÓN ORDINARIA, CON LA MODIFICACIÓN APROBADA DE 
RETIRAR DESDE EL PUNTO VII HASTA EL PUNTO XVIII, ASÍ COMO LA 
DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS Nos. 73, 74 Y 75.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO 
LOPEZ: EN CUANTO TIEMPO SERIA LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA?. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: TODAVÍA NO TENEMOS 
FECHA, YO CREO QUE SERIA LA SIGUIENTE SEMANA ENTRE 
MARTES Y MIÉRCOLES. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ EXPRESA: POR LA 
AUTORIZACIÓN DEL CAMBIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL 
2009, NECESITAMOS APROBARLO LO MAS PRONTO QUE SE PUEDA 
LES PARECE BIEN EL MIÉRCOLES POR LA MAÑANA, EL MARTES EN 
LA TARDE, MUY BIEN, EL MARTES EN LA TARDE. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: 
UNA VEZ APROBADO EL ORDEN DEL DÍA SOLICITO AL CIUDADANO 
SECRETARIO DEL QUE DESAHOGUE EL PRIMERO PUNTO PASANDO 
LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFIQUE Y DECLARE EN SU CASO LA 
EXISTENCIA DEL QUÓRUM LEGAL. 
 
 
ESTUVIERON PRESENTES EN LA  SESIÓN  EL  C. RAFAEL PACHECO 
REYES Y LOS CC. REGIDORES PROPIETARIOS  JOSÉ RUBÉN 
GRIJALVA, CLAUDIO ANTONIO PLASCENCIA FERNÁNDEZ, BLANCA 
ISIS MORALES DE LARA, MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL, 
ELSA MORALES CARRILLO, MIGDELINA RUBIO LOPEZ, EDUARDO 
ALCANTARA CASTELO, ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA, 
GLADIS IVONE GRIJALVA MANZO, LUIS RAMIRO RODRÍGUEZ 
CARREÑO, MARIA TERESA DELGADO DOMINGUEZ, HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR, CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE, 
ALMA DELIA RIVAS SANDOVAL, ALBERTO GALLEGO CERVANTES Y 
AURORA BUSTAMANTE HERNANDEZ, ASÍ COMO LOS CC. AGUSTIN 
VARELA OROZCO, SÍNDICO MUNICIPAL, Y M. D. O. HUMBERTO 
GARCÍA GALLEGOS, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, 
INFORMANDO EL C. SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: HAY 
QUÓRUM LEGAL SEÑOR PRESIDENTE. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EXISTE QUÓRUM 
LEGAL, POR LO TANTO DECLARO INSTALADA ESTA SESIÓN 
ORDINARIA Y PASAREMOS A DESAHOGAR EL PUNTO V DEL ORDEN 
DEL DÍA: SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA 
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OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. 321/09, PARA 
QUE SE INCLUYA EN EL ORDEN DEL DÍA,  SOLICITUD DE VENTA 
FUERA DE SUBASTA DE 59 VEHÍCULOS DEPOSITADOS EN EL 
CORRALÓN MUNICIPAL ADJUDICADOS A FAVOR DEL 
AYUNTAMIENTO  DEL MUNICIPIO DE NOGALES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, SE DISPONE Y DA LECTURA DEL 
ESCRITO QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTÍN VARELA OROZCO, 
SINDICO MUNICIPAL, EN RELACIÓN A LA SOLICITUD DE VENTA 
FUERA DE SUBASTA DE 59 VEHÍCULOS DEPOSITADOS EN EL 
CORRALÓN MUNICIPAL ADJUDICADOS A FAVOR DEL 
AYUNTAMIENTO.- ESCRITO QUE QUEDARA ANEXADO EN APÉNDICE 
DE ESTA SESIÓN. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA MANIFIESTA: TIENEN ALGÚN 
COMENTARIO RESPECTO A LA PRESENTA SOLICITUD?., QUE SE 
VAYA A COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PUBLICA. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO DOS.- SE APRUEBA POR MAYORÍA DE VOTOS, 
QUE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL C. ING. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL, MEDIANTE OFICIO No. 321/09, DE 
VENTA FUERA DE SUBASTA DE 59 VEHÍCULOS DEPOSITADOS EN EL 
CORRALÓN MUNICIPAL, MISMO QUE HAN SIDO ADJUDICADOS A 
FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE NOGALES.- SE 
TURNE PARA SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN 
CORRESPONDIENTE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 
CUENTA PUBLICA MUNICIPAL.- PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y 
CÚMPLASE.  
 
 
SE PASA AL PUNTO VI DEL ORDEN DEL DÍA: SOLICITUD DE 
LICENCIA DE USO DE SUELO QUE PRESENTA LA EMPRESA 
ELECTROMEC DE NOGALES, S.A. DE C.V., A TRAVÉS DE LA C. ARQ. 
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ROMINA CASTAÑOS LÓPEZ, DIRECTOR DE PLANEACIÓN DEL 
DESARROLLO URBANO, MEDIANTE OFICIO No. 0463/05/09. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL, SE DISPONE Y DA LECTURA DE LA 
SOLICITUD DE LICENCIA DE USO DE SUELO QUE PRESENTA LA 
EMPRESA ELECTROMEC DE NOGALES, S.A. DE C.V., A TRAVÉS DE 
LA C. ARQ. ROMINA CASTAÑOS LÓPEZ, DIRECTOR DE PLANEACIÓN 
DEL DESARROLLO URBANO, MEDIANTE OFICIO No. 0463/05/09.- 
ESCRITO QUE QUEDARA ANEXADO EN APÉNDICE DE ESTA SESIÓN. 
 
 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA MANIFIESTA: SI TIENEN ALGÚN 
COMENTARIO RESPECTO A LA ANTERIOR SOLICITUD. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE: YA HAY DICTAMEN AHÍ?. 
 
 
EL C. REGIDOR JOSE RUBEN GRIJALVA EXPRESA: HAY SOLICITUD 
DE QUE SE VAYA A COMISIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, QUIENES 
ESTÉN DE ACUERDO QUE LA SOLICITUD SE VAYA A COMISIÓN, 
SOLICITO LEVANTEN SU MANO EN SEÑAL DE APROBACIÓN, A LA 
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO.- EL C. SECRETARIO DEL H. 
AYUNTAMIENTO PROCEDE AL CONTEO E INFORMA: MAYORÍA.- 
EXPRESANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MAYORÍA, GRACIAS. 
 
 
POR LO QUE SE TOMA EL SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO NUMERO TRES.- SE APRUEBA POR MAYORÍA DE VOTOS, 
QUE LA SOLICITUD DE LICENCIA DE USO DE SUELO QUE PRESENTA 
LA EMPRESA ELECTROMEC DE NOGALES, S.A. DE C.V., A TRAVES 
DE LA ARQ. ROMINA ILIANA CASTAÑOS LÓPEZ, DIRECTOR DE 
PLANEACIÓN DEL DESARROLLO URBANO, SE TURNE  PARA SU 
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ESTUDIO, ANÁLISIS Y DICTAMEN CORRESPONDIENTE.- 
PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XIX DEL ORDEN DEL DÍA: INFORME DE 
COMISIONES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: EMPEZAMOS CON LA 
PRIMERA COMISIÓN GOBERNACIÓN Y REGLAMENTACIÓN. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA RESPONDE: LO 
HAGO LLEGAR POR ESCRITO. 
 
 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: GRACIAS, 
HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA. 
 
 
EL C. REGIDOR MIGDELINA RUBIO LÓPEZ INFORMA: POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, SERVICIOS 
PÚBLICOS. 
 
 
RESPONDE EL C. REGIDOR JOSÉ RUBÉN GRIJALVA: LO ENTREGARE 
POR ESCRITO. 
 
 
CONTINUANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: GRACIAS, 
SEGURIDAD PÚBLICA. 
 
 
LA C. REGIDORA ELSA MORALES DE LARA INFORMA: POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, EDUCACIÓN, 
CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: SALUD. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTÍNEZ ALATORRE 
INFORMA: SE ENTREGA POR ESCRITO. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: GRACIAS, 
ASISTENCIA SOCIAL. 
 
 
LA C. REGIDORA ORALIA MONSERRAT VARELA BARRERA INFORMA: 
POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: GRACIAS, DESARROLLO 
URBANO Y OBRAS PÚBLICAS. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTAR CASTELO INFORMA: SE 
ENTREGA POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: TRANSPORTE URBANO. 
 
 
EL C. REGIDOR GLADIS IVONE GRIJALVA MANZO INFORMA: SE 
ENTREGA POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, 
PRESERVACIÓN ECOLÓGICA. 
 
 
EL C. REGIDOR ALBERTO GALLEGO CERVANTES RESPONDE: POR 
ESCRITO. 
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EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, DIVERSIONES 
Y ESPECTÁCULOS PÚBLICOS. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LÓPEZ INFORMA: POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, INDUSTRIA, 
COMERCIO Y TURISMO. 
 
 
EL C. REGIDOR CLAUDIO ANTONIO PLASCENCIA INFORMA: SE 
ENTREGA POR ESCRITO.  
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: GRACIAS, ASUNTOS 
INTERNACIONALES. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: COMUNIDADES 
RURALES. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XX DEL ORDEN DEL DÍA: LECTURA DE 
CORRESPONDENCIA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: NO HAY 
CORRESPONDENCIA. 
 
 
SE PASA AL PUNTO XXI DEL ORDEN DEL DIA: ASUNTOS 
GENERALES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR: SEÑOR PRESIDENTE, YO NADA MAS QUISIERA 
ME ACLARARAN INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, 
TENGO AQUÍ UN ESCRITO FECHADO EL 27 DE MARZO Y RECIBIDO 
EL DIA 30 FIRMADO POR EL EXOFICIAL MAYOR RAUL ORTIZ 



 

13 

ECHEVERRIA, DONDE HACE EL UN COMPROMISO DE VENTA 
DIRECTA DE ADJUDICACIÓN DIRECTA A JESUS VALENZUELA DE 
LOS VEHÍCULOS, NO NOMÁS ESO HACE EL VALOR DE DOS MIL 
PESOS QUE SE HABÍA ACORDADO DE DAR LOS VEHÍCULOS, EL 
ESTA AUTORIZANDO A MIL DOSCIENTOS CINCUENTA, ENTONCES 
CREO AQUÍ HAY INSURPACION DE FUNCIONES PORQUE EL NO ESTA 
CALIFICADO PARA HACER ESTE COMPROMISO UNO, DOS: SE HIZO 
DEL CONOCIMIENTO A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PODEMOS IR A 
ANTECEDENTES ANTERIORES Y EL SEÑOR PRESIDENTE ANTERIOR 
Y LUEGO USTED EN SU MOMENTO, TIENEN LA OBLIGACIÓN DE 
HACER DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, SI BIEN ES CIERTO 
TAMBIÉN HAY UNOS ACUERDOS, UNOS CONTRATOS FIRMADOS 
POR EL SECRETARIO, EL SINDICO Y EL OFICIAL EN SU MOMENTO A 
FAVOR DEL SEÑOR JESÚS VALENZUELA, ENTONCES DEBE DE 
CONTAR DEL CONOCIMIENTO MÍO INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, 
SI SE HIZO UNA LICITACIÓN DONDE EL ES EL MEJOR POSTOR, 
INDEPENDIENTEMENTE ESTO TUVO QUE HABER PASADO POR LA 
COMISIÓN DE HACIENDA Y EN SU MOMENTO HABERLO 
MAYORITEADO PERO NO SE HIZO, SOLICITO UNA EXPLICACIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN REGIDOR, 
HAY UN COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS DONDE A 
SOLICITUD EXPRESA MUCHAS VECES SE MANEJAN LO QUE SON 
LAS VENTAS DIRECTAS Y OBVIAMENTE TIENE QUE HABER UNA 
AUTORIZACIÓN DEL PLENO DEL CABILDO, ENTONCES CUANDO NO 
ES ATRAVÉS DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES Y ARRENDAMIENTOS, 
SE HACE A TRAVÉS DEL CABILDO, ENTONCES AHÍ EN EL COMITÉ DE 
ADQUISICIONES SIEMPRE ESTA UN INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
DE HACIENDA, IGUAL USTED ES INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE 
HACIENDA TAMBIÉN TIENE TODA LA FACULTAD PARA BUSCAR LA 
INFORMACIÓN, POR NUESTRA PARTE VAMOS A BUSCAR LA 
INFORMACIÓN Y SE LAS HACEMOS LLEGAR. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: AQUÍ EN 
EL ESCRITO SE HACE MENCIÓN DE UNOS ACUERDOS DE CABILDO, 
EN ESOS ACUERDOS EXCLUSIVAMENTE EN DONDE SE AUTORIZA 
LA VENTA, MAS NO EL DESCUENTO O SEA NO LO ENTIENDO ESO Y 
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EL DÍA QUE TUVE YO CONOCIMIENTO TAMBIÉN ERA DE TOTAL 
DESCONOCIMIENTO DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, SI NOS HACE 
LLEGAR EL DOCUMENTO REGIDOR LES CONTESTAMOS. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR RESPONDE: SE LOS 
VOY HACER LLEGAR POR ESCRITO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL CONTINUA: MUY BIEN, GRACIAS, 
ALGUN OTRO ASUNTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA CARMEN 
CONSUELO MARTINEZ ALATORRE: ALCALDE, SOLICITARÍA PARA EL 
PUNTO QUE TENEMOS QUE SE DECIDIÓ PARA LA PRÓXIMA 
REUNIÓN PARA LO DEL PRESUPUESTO DE LOS CAMBIOS DEL 
PRESUPUESTO, SI TENER UNA REUNIÓN EL DÍA LUNES CON LOS 
DEL PRI, PARA QUE MIGDELINA NOS HAGA UNA ACLARACIÓN DE 
ESO PARA CONOCERLO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL RESPONDE: PUES AHÍ SERIA LA 
COORDINACIÓN CON LA COMISIÓN DE HACIENDA Y CON AMBAS 
FRACCIONES PARA QUE CONOZCAN LOS CAMBIOS DEL 
PRESUPUESTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE LA C. REGIDORA MARIA TERESA 
DELGADO DOMINGUEZ: NO TIENE CASO. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE 
RESPONDE: SI TU NO QUIERES TERE, NO HAY PROBLEMA LOS DE 
LA FRACCIÓN DEL PRI QUE QUEREMOS SABER, SI YA LO CONOCES 
ADELANTE YO SI QUIERO CONOCER QUE ES LO QUE QUIEN QUE 
APROBEMOS, ANTES DE QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN. 
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RESPONDE LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LOPEZ: DIME AL 
HORA Y YO ESTOY PUESTA. 
 
 
LA C. REGIDORA CARMEN CONSUELO MARTINEZ ALATORRE 
EXPRESA: A LAS DIEZ DE LA MAÑANA. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: QUE DÍA VA HACER 
LUNES O MARTES?., LUNES DIEZ DE LA MAÑANA EN LA SALA DE 
CABILDO, MUY BIEN. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA EXPRESA: 
SOLICITO EL DÍA LUNES PARA AUSENTARME, NO VOY A ESTAR QUE 
QUEDE ASENTADO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, NADA MAS 
EN LA CUESTIÓN DE LA INFORMACIÓN LE PIDO REGIDORA NOMÁS 
SOLICITE PARA QUE EN EL PUNTO, CUANDO SE VAYA APROBAR O 
QUE SE VAYA A MODIFICAR DICHO ACUERDO, TENGA 
CONOCIMIENTO. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA COMENTA: 
ENTONCES QUE ME HAGAN LLEGAR POR FAVOR LA INFORMACIÓN, 
CREO QUE YA LO TENGO, SINO ME LO HAN HECHO LLEGAR POR 
FAVOR QUE ME LO HAGAN LLEGAR LA INFORMACIÓN. 
 
 
LA C. REGIDORA MIGDELINA RUBIO LÓPEZ EXPRESA: TE LA VOY A 
ENVIAR POR CORREO Y ME CONFIRMAS. 
 
 
LA C. REGIDORA BLANCA ISIS MORALES DE LARA RESPONDE: SI, 
TE DOY ACUSE DE RECIBO. 
 



 

16 

 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: ALGÚN OTRO ASUNTO. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR HUMBERTO 
AGUAYO SALAZAR: SEÑOR PRESIDENTE, HACE UNOS DÍAS 
SOLICITE SEA RETIRADO UN CERCO DE PÚAS QUE ESTA POR LA 
CALLE MAGDALENTA, CERCA DE AHÍ HAY UNA ESCUELA, 
ENTONCES YO YA NO ME VOY A PELEAR PERO SI EN LA FRACCIÓN 
NO SE ESTA RESPECTANDO LA BANQUETA, HABLE CON EL SEÑOR 
SINDICO Y EL ME DIJO QUE YO LO HAGO DE CORAZÓN QUE NO ME 
APEGO A LA LEY, CREO QUE NO HAY UNA LEY QUE ELIMINE UNA 
BANQUETA Y OBLIGUE A LOS NIÑOS A CAMINAR EN LOS ARROYOS, 
LA LEY Y AQUÍ ESTA EL SEÑOR ALCANTARA QUE NO ME DEJA 
MENTIR, DICE QUE EN ZONAS URBANAS NO SE PERMITEN CERCOS 
DE PÚAS, SON PARA ZONAS RURALES, PERO YO PLATIQUE CON 
USTED SOLICITÁNDOLE SE SUSTITUYA A LA BREVEDAD Y HASTA 
AHORITA TODAVÍA ESTA LO MISMO, INCLUSO EL PERSONAL DE 
OBRAS PUBLICAS TIENE FOTOGRAFÍAS QUE UNA NIÑA QUE SE 
ATRAMPO AHÍ CON EL CERCO, ENTONCES YO CREO NO HAY 
NINGUNA LEY QUE VAYA SOBRE LA SEGURIDAD DE UN NIÑO, HOY 
SE LE SOLICITA AQUÍ EN PLENO SEA SUSTITUIDO A LA BREVEDAD 
SE INSTRUYA A LA PERSONA QUE LO PUSO QUE LO SUSTITUYA, EN 
MI PRESENCIA EL PERSONAL DE OBRAS PUBLICAS NOS SOLICITO 
EL PERMISO PARA PODER HACER ESO, SE LE PIDIÓ LO RETIRARA 
EL PAGO DE UNA MULTA, HASTA AHORITA SE QUE NO SE COBRO 
LA MULTA, ECT., ENTONCES AQUÍ NO ES APASIONAMIENTO SEÑOR 
SINDICO, ES LA SEGURIDAD DE UN NIÑO, ENTONCES REPITO DE 
QUIEN ES QUE LO RETIRE, PERO EL CERCO NO DEBE DE HACER UN 
CERCO DE PÚAS Y QUE ME CORRIDA SEÑOR ALCANTAR. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: MUY BIEN, HASTA 
DONDE TENGO CONOCIMIENTO EL ASUNTO ESE ESTA 
MANEJÁNDOSE POR CONTRALORÍA Y LO TIENE SINDICATURA ES 
POR ESO QUE NOS SE HA RETIRADO EL CERCO, PORQUE SI SE 
PROCEDE SEGÚN RECOMENDACIONES DE JAVIER A RETIRAR EL 
CERCO VA HABER IMPLICACIONES LEGALES, ESTÁN TRABAJANDO 
ENTONCES TODAVÍA NO SE HA DECLARADO PROPIEDAD DEL 
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AYUNTAMIENTO, ENTONCES POR ESO HAY UNAS PUBLICACIONES 
LEGALES QUE NO SE HAN ENTRADO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: PERO 
QUE QUEDE ASENTADO, QUE HAGO RESPONSABLE A USTED 
SEÑOR PRESIDENTE DE LA SEGURIDAD DE UN NIÑO, OKEY. 
 
 
MANIFESTANDO EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: MIENTRAS SE 
RESUELVA LEGALMENTE TENEMOS QUE TAMBIÉN RESPETAR EN 
ESE SENTIDO, MIENTRAS SE RESUELVA LEGALMENTE NOSOTROS 
TENEMOS QUE ESPERAR PARA TOMAR ACCIONES. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. REGIDOR LUIS RAMIRO 
RODRIGUEZ CARREÑO: PRESIDENTE, DISCULPE NOMÁS QUE 
QUEDE CLARO, QUE PONGAN UN CERCO DE MAYA LO QUE SEA SI 
LO GANA, LO GANA CREO QUE LO QUE ESTA DELICADO CONOZCO 
LA SITUACIÓN QUE COMENTO AGUAYO, YO ESTUDIE EN ESA 
ESCUELA Y SI PASAS POR AHÍ, O SEA AHÍ ERA DIGAMOS PASABAN 
LOS NIÑOS POR AHÍ, QUIZÁS NUNCA SE HABÍA PREOCUPADO POR 
CERCARLO PERO EL DELICADO DEL ASUNTO ES QUE HAY CERCO 
DE PÚAS, O SEA SI EL PARTICULAR LO VA A GANAR EL CASO NO 
HAY NINGÚN PROBLEMA PUES QUE PONGA UNA BARDA, PERO QUE 
NO PELIGREN LOS NIÑOS ES MAS QUE NADA POR LO QUE 
COMENTA EL REGIDOR. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: AHORA SI 
USTED VA, EN EL CERCO ESTA A PIE DE CALLE, SE POSESIONO LA 
BANQUETA, LA HERMANA DEL SEÑOR DE AHÍ DICE QUE ELLA FUE A 
OBRAS PUBLICAS Y LE DIJERON QUE HASTA ESE LADO DE LA 
CERA NO EXISTE BANQUETA, ENTONCES REPITO NO CREO QUE 
EXISTA UNA LEY QUE VAYA SOBRE LA SEGURIDAD DE UN 
PEATONAL Y MUCHO MENOS SI ESTO UNA INVASIÓN. 
 
 
EN ESTE MOMENTO INTERVIENE EL C. ING. AGUSTIN VARELA 
OROZCO, SINDICO MUNICIPAL: MIRA, NADA MAS PARA HACERTE 
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MENCIÓN YO NO PUEDO DAR UNA SOLUCIÓN PORQUE A MI NO ME 
HAN DADO UNA RESPUESTA SOBRE ESO, PERO SI LO CHECAMOS 
CON PLANEACIÓN DE ACUERDO A LA LEY Y SI HAY QUE QUITARLO 
PUES SE QUITA, ESO SE CAMBIA SE CAMBIA POR OTRO. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: LE PEDÍ 
LA INTERVENCIÓN AL REGIDOR ALCÁNTARA PARA QUE ME 
CORRIJA, SI ESTA PERMITO AQUÍ USAR CERCO DE PÚAS EN ZONA 
URBANA. 
 
 
EL C. REGIDOR EDUARDO ALCANTARA CASTELO RESPONDE: EL 
USO DEL ALAMBRE DE PÚAS, DEFINITIVAMENTE ES DE USO MUY 
COMÚN Y MUY PRACTICO Y ES LO MAS ECONÓMICO TIENE UNA 
UNIDAD GANADERA, ASÍ MAS BIEN SE TIENE QUE MANEJAR, ES EL 
SENTIDO COMÚN COMO TU LO ESTAS MANEJANDO TIENES TODA 
LA RAZÓN DEL MUNDO, AHÍ SI ES PASO OBLIGADO DE PERSONAS 
ES MUY PELIGROSO TENER UN ALAMBRE DE PÚAS, LO ÚNICO QUE 
SI TENEMOS QUE ACLARA DE QUE EN TODA LA CIUDAD ES DE USO 
COMÚN EL ALAMBRE DE PÚAS, TU ESTAS SEÑALANDO ALGO 
ESPECIFICO TOTALMENTE DE ACUERDO CONTIGO Y SI APOYO QUE 
CAMBIEN, PORQUE SI ES UN PASO OBLIGADO DE NIÑOS, LO 
VUELVO A REPETIR POR SENTIDO COMÚN. 
 
 
EXPRESANDO EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR: MUY 
BIEN, GRACIAS.   
 
 
EL C. REGIDOR MIGUEL ANGEL HERRERA SANDOVAL COMENTA: 
NOMAS PARA INFORMAR QUE EL CERCO DE PÚAS LA PARTE DE 
ABAJO ESTA DOBLADO, YA NO ES TANTO PELIGRO. 
 
 
EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL MANIFIESTA: AQUÍ EL PUNTO ES QUE 
SI NOSOTROS NOS METEMOS Y CORTAMOS UN CERCO NOS VAN A 
PONER UNA DEMANDA, ENTONCES LO QUE VAMOS HACER ES 
ACERCARNOS CON LA GENTE LOS QUE PRESUMEN DE LA 



 

19 

PROPIEDAD Y PEDIRLES QUE PONGAN UNA MAYA PARA 
PROTECCIÓN. 
 
 
EL C. REGIDOR HUMBERTO AGUAYO SALAZAR EXPRESA: QUE 
DEBEN DE RESPETAR LA BANQUETA. 
 
 
REPLICA EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL: PERO COMO NO ESTA 
RESUELTO LEGALMENTE, NO PODEMOS LLEGAR Y QUITAR UN 
CERCO, LA PROPIEDAD DE UN PARTICULAR, NOS VAMOS A 
CERCAR Y LES VAMOS A PEDIR QUE CAMBIEN DE CERCO ESO ES 
LO QUE VAMOS HACER, ALGÚN OTRO ASUNTO. 
 
 
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR ME PERMITO 
CLAUSURAR ESTA SESIÓN ORDINARIA SIENDO LAS OCHO HORAS 
CON CINCUENTA Y TRES MINUTOS DEL DÍA TREINTA DE MAYO DEL 
AÑO DOS MIL NUEVE, MUCHAS GRACIAS. 
 
 
LEVANTÁNDOSE PARA CONSTANCIA LA PRESENTE ACTA QUE 
FIRMAN LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SUSCRITO 
SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- DOY FE. 

 

 

 

 

 

C. RAFAEL PACHECO REYES.              C. AGUSTIN VARELA OROZCO      
PRESIDENTE MUNICIPAL.                       SINDICO PROCURADOR. 

 

  

 

 

C. JOSE RUBEN GRIJALVA.  C. CLAUDIO A. PLASCENCIA F.   

   

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO  SETENTA Y SEIS DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TREINTA DE 
MAYO DE DOS MIL NUEVE.. 
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 (FIMADO)  

 

C. BLANCA ISIS MORALES D.          C. MIGUEL ANGEL HERRERA S. 

  

    

 

       (FIRMADO) 

 

C. ELSA MORALES CARRILLO          C. MIGDELINA RUBIO LOPEZ. 

 

 

  

 

 

C. EDUARDO ALCANTARA C.       C. ORALIA M. VARELA BARRERA. 

 

 

 

 

 

C. GLADIS IVONE GRIJALVA M. C. LUIS RAMIRO RODRIGUEZ C.
   

 

 

 

 

C. MARIA TERESA DELGADO D.         C. HUMBERTO AGUAYO S. 

 

 

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO  SETENTA Y SEIS DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TREINTA DE 
MAYO DE DOS MIL NUEVE.. 

 



 

21 

 

 

 

C. CARMEN CONSUELO MARTINEZ A.        C. ALBERTO GALLEGO C. 

 

 

 

 

 

C. AURORA BUSTAMANTE H.  

 

     

 

 

 
C. M.D.O. HUMBERTO GARCIA GALLEGOS 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

FIRMAS EN RELACION AL ACTA NUMERO  SETENTA Y SEIS DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA  TREINTA DE 
MAYO DE DOS MIL NUEVE..                                                                                                                                                                                                                                                                                       


